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Prot. n.   5698                                                        Fondo, 5 agosto 2019 

 
inviata via e mail      

Preg.mi Consiglieri  
del Gruppo Consiliare “Vivi Fondo, Tret e Vasio” 
a mezzo Capogruppo 
Federico Bertagnolli. 
 
 

 

Oggetto:   Interrogazione n. 5/2019 –presentata in data 5.07.2019  prot. 4821 avente ad 

oggetto: Pubblicazione determine sull’albo comunale . 

  

 

In riferimento all’interrogazione a firma dei Consiglieri del Gruppo Consiliare “Vivi Fondo, Tret e 
Vasio” ed in oggetto riportata e come richiesto, ai sensi dell’articolo 11, comma 8 del Regolamento del 
Consiglio comunale approvato con la deliberazione consiliare n. 43 di data 18 novembre 2004, si 
esprime quanto segue. 

 
In questa fase l’amministrazione ha chiesto ai vari responsabili dei servizi di analizzare e 

indagare il modus operandi del comune di Malosco e Castelfondo in modo da uniformare l’operato in 
vista della prossima fusione. Da questo primo confronto emerge che negli albi suddetti vengano 
pubblicate le determine dell’ufficio tecnico sia ognuna singolarmente, sia come elenco alla fine di ogni 
mese. Invece, le determine dei vari altri uffici non sono presenti sull’albo telematico. Come da voi 
sottolineato le determine dell’ufficio tecnico di Fondo, che principalmente riguardano i lavori pubblici o 
di manutenzione, vengono già pubblicate sul portale -albo telematico-. Successivamente alla vostra 
verifica, l’amministrazione ha richiesto al responsabile del servizio di avere maggiore cura e di 
pubblicare secondo un criterio ben preciso le determine, o pubblicandone l’intero contenuto volta per 
volta oppure pubblicando un elenco a fine mese. 

 
Si vuole ricordare a questo proposito che le determine sono atti la cui responsabilità è del 

funzionario che opera in quel settore: il funzionario stesso ne è quindi responsabile. In particolare, 
alcune determine riguardanti i tributi, il personale, ecc. non vengono accordate o condivise con 
l’amministrazione.  

 
Considerando quanto sopra, l’Amministrazione non intende ora cambiare il regolamento in 

essere a così pochi mesi dalla formazione del nuovo ente, pur continuando ad impegnarsi per garantire 
trasparenza nel proprio operato. 

 
Infine, si fa presente che tutti e tre i Comuni stanno ora utilizzando l’albo telematico fornito dal 

Consorzio dei Comuni Trentini il quale sistema può essere integrato per una maggiore fruizione dei 
contenuti e consultazione come su altri siti dei comuni trentini. La vostra interrogazione è stata quindi 
utile per fare chiarezza sul modus operandi dei vari responsabili dei servizi del Comune di Fondo ed 
anche come spunto utilizzabile al fine di stendere nei prossimi mesi un regolamento unico uniformando 
quindi anche quelli dei comuni di Malosco e Castelfondo. 
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 Distinti saluti. 

 

Il Sindaco  

- Daniele Graziadei   -  

(firmato digitalmente) 
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